

В диссертационный совет Д 212.196.17 на базе
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

Отзыв на автореферат диссертации

Костина Андрея Владимировича на тему «Инструменты макроориентированного планирования технологического развития интегрированных промышленных структур», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность)

В последнее время в России на государственном уровне активно развивается система планирования научно-технологического развития промышленного сектора экономики. В связи с этим, все большую актуальность приобретают вопросы эффективности использования вложений и построения сквозной системы планирования и реализации мероприятий, направленных на достижение стратегических целей развития Российской Федерации. Однако, остаются препятствия к ее реализации предприятиями промышленности. Остро встает вопрос, каким образом транслировать принципы стратегического развития, изложенные в стратегиях и концепциях макроэкономического масштаба, в планы развития конкретных предприятий.

Именно эта задача поставлена и, как представляется, успешно решена в диссертационной работе Костина Андрея Владимировича. Особенно актуально выглядит создание методики планирования технологического развития промышленных предприятий, направленной на обеспечение непрерывного роста их экономической эффективности.

Автор творчески использует многочисленные научные труды отечественных и зарубежных ученых, статистические и аналитические данные отечественных и международных органов, позволяющие выявить, что для выживания в условиях сильнейшей конкуренции в отечественной экономике и на международной арене развитие промышленных предприятий должно осуществляться в среднем с приростом прироста производительности труда по добавленной стоимости за год, размер

которого должен быть, как минимум, не меньше установленного ориентира развития на макроуровне, что позволит достичь стратегических целей экономического и технологического развития Российской Федерации.

В качестве элемента научной новизны необходимо отметить авторский подход к стратегическому планированию экономико-технологического развития промышленных предприятий, базирующийся на принципе единства ориентиров развития на макро- и микроуровне.

Диссертант теоретически обосновывает и практически доказывает возможность использования закономерностей экономико-технологического развития и критерия динамической оптимизации развития для создания эффективных инструментов стратегического планирования развития любых интегрированных промышленных структур, в которых каждый шаг развития создает максимальную эффективность для последующего за ним шага. Причем, на каждом шаге развития инструменты позволяют задать оптимальный объем инвестиций и требуемый экономический результат их реализации для каждого промышленного предприятия, что предусматривает повышение качества технологической среды не только на микроуровне, но и обеспечивает проявление значительного эффекта на уровне страны.

Не вызывает сомнений практическая значимость исследований А.В. Костина, поскольку сделанные выводы позволяют не только по-новому подойти к проблеме стратегического планирования развития интегрированных промышленных предприятий, но и, судя по представленным в работе расчетам, значительно повысить его эффективность до уровня предприятий технологически развитых стран. Кроме того, разработанные автором универсальные алгоритмы стратегического планирования могут лечь в основу разработки программного комплекса планирования и управления стратегическим развитием, что обеспечит исключение влияния несовершенной институциональной среды и субъективного фактора при принятии стратегических решений, что также характеризует научную новизну предлагаемых решений.

В качестве замечания по автореферату можно отметить, что автор недостаточное внимание в тексте автореферата уделил механизму

взаимодействия государства и промышленных предприятий при реализации макроориентированного развития (с. 22).

Однако, указанное замечание не меняет общего положительного впечатления о представленной работе. Она выполнена на высоком научном уровне, сделанные в ней выводы и рекомендации достаточно обоснованы, имеют практическую значимость и базируется на логически связанном экономико-математическом аппарате. В работе приведены научные результаты, позволяющие квалифицировать их как имеющие существенное значение для промышленного развития страны.

Работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор Костин Андрей Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность).

Д.э.н., проф., зав. каф. «Государственное управление и право»
ФГБОУ ВО «Московский Политехнический университет»

Гридчина Александра Владимировна

Адрес: г. Москва, Большая Семеновская, 38
Телефон: 8(495)223-05-23
E-mail: gav70@bk.ru

13.12.2018



Заместитель начальника
отдела кадров
Доронина А.А.